卡未离身,5市民20余万元没了

济阳警方历时4个月破获一电信诈骗案



银行卡明明在身上,卡 内余额却不翼而飞!2014年 11月份以来,此事连续发生 在济阳县5位市民身上。济 阳县公安局专案组民警历 时4个月,最终将两名嫌疑 人抓获。一人假冒商场收银 员盗取顾客银行卡信息,另 一人复制银行卡,并通过 POS机、ATM机盗取现金。

▶犯罪嫌疑人使用的空白

石磊 提供

本报记者 梁越 通讯员 石晓峰

银行卡在身上 14000余元被盗刷

2014年11月份, 济阳县公 安局接到范女士报警称:自己 的银行卡一直带在身上,银行 卡内的14000余元现金却被全 部盗刷。随后,又有4名市民均 报警也发生此事。接到报警后, 济阳县公安局立即成立专案 组,并多次调取相关银行信息。

"经过大量走访调查,我们 发现济南市历下区、市中区等 地的多名受害人的信用卡均被 同样手段盗刷。通过梳理发现, 报警的5名群众有一个共同消 费相似点,都曾经在济南某商 城内购买过东西。"济阳县刑警 二中队中队长石磊说。

为尽快锁定嫌疑人民警调 取大量被盗刷银行卡的信息, "发现嫌疑人盗刷银行卡又先 后转入两个银行卡。且嫌疑人 在福建省通过ATM机多次提 取过现金。"石磊说,为此专案 组民警前往福建省,并通过当 地警方调取ATM机录像。

"结果发现取钱者为同一 人,留有光头。"济阳县刑警二 中队副中队长牟琳岩说,经过 当地警方确认该嫌疑人林某为

福建省泉州市安溪县人,并得 知其住处以及车牌号。

今年1月17日,警方得到一 条线索林某驾驶的车正返回其 住处,民警租用了当地一辆民 用车,迅速赶至其小区停车场 守候,"我们在看到林某的私家 车进入小区地下停车场后跟 踪,待其下车时迅速将其抓 获。"牟琳岩说。

只需卡号密码 一小时制出新卡

"将林某抓获后,我们发现 车上有好几部手机。"石磊说, 恰巧邮政快递打来电话称有林 某的快递。民警取来快递后发 现包裹内装有20余张空白银行 卡、读卡器、程序盘。"这些东西 均是复制银行卡的工具,我们 更加确定林某的犯罪行为了。

根据林某的供述,民警又 调取其聊天记录。发现林某网 名为"2014马上有钱",其经常 与一名叫"快刀手"的网友交 流。"'快刀手''将银行卡号与 密码发给林某,林某再复制银 行卡,并将卡内的钱盗刷。得手 后,林某再给'快刀手'一些提 成。"牟琳岩说。

根据聊天记录显示,林某 制作一张银行卡只需用1小时 时间,动作十分迅速。为找到 "快刀手",民警又通过各种途 径调取该网友登 录信息,发现其 曾经在北京某地

"我们又顺

电脑,弟弟任某可能使用过。经 过我们调取任某信息发现其曾 在济南市某商城内当过收银 员,5名受害群众恰巧都在这个 商城消费过。"石磊说。

在得知该情况后,民警又 拨通任某电话称,并以核查任 某在济打工期间事情为由将其 传唤至当地派出所询问。"任某 到派出所之后,我们立马对其 突审,其对在济盗刷多位市民 银行卡事件供认不讳。

假冒收银员 盗取银行卡信息

任某又是怎样得知市民银 行卡卡号及密码的呢?石磊称, 任某通过QQ群学习盗取银行 卡信息的手段后,购买了两个 用于盗取银行卡信息的"4厘米 采集器"。并于2014年8月16日 至10月18日,假冒"解文辉"的 身份,到济南市某商城应聘为 收银员。

"在工作期间任某趁顾客

登录两次。

线追踪至北京, 找到该IP地址用 户。当时户主称 近日未曾登录过

石磊 提供 不备时,使用'4厘米采集器'盗 取顾客的银行卡信息。"牟琳岩 说,并观察顾客输入密码的位

民警将犯罪嫌疑人(中)抓获。

查到该卡的余额. 得知银行卡卡号、密码以 及余额后,任某便将该信息通 过网络发送至林某。"林某使用 读卡器、程序盘将原银行卡信 息复制到空白卡上,林某再利 用POS机刷卡转账、网银转账、 ATM机取现等方式窃取银行

置得知银行卡密码。拨通客服

输入卡号以及密码后就能轻松

卡内的资金。"石磊说。 "林某得到现金后,会按比 例与任某分赃。"某琳岩说,其 中济阳5位市民被盗刷20余万 元,其中任某获利11余万元。目 前,两人已被济阳县公安局刑 事拘留,案件在进一步审理中。

在此,民警提醒广大市民 在商场内刷卡购物时注意让银 行卡在自己视线范围内,不要给 他人盗取银行卡信息的机会,输 入密码时要用手或其他物品遮 挡一下,保护好个人信息。

学校两家食品店 无证经营被查处 本报4月16日讯(记者 杨擎 通讯员 封立荣) 为全面排查并 消除学校食品安全隐患,近日,济 阳县食药监局对山东英才学院 (北校区)内的15家小食品店、6家 小餐馆及5家饮品店进行日常监

被立案查处。 近日,崔寨镇食药监所执法 人员对山东英才学院(北校区,以 下简称"英才学院")的26家食品 经营业户进行了检查。"一家小饮 品店无证并销售无任何标示的预 包装食品。"食药监所执法人员 说,该小饮品店提供餐饮服务但 未办理《餐饮服务许可证》,且经营 者也不能提供食品从业人员健康查 体合格证明。

督检查,其中两家无证经营店铺

经执法人员经进一步检查发 现:该小饮品店内货架上摆放着 预包装食品和饮品制作原料,预 包装食品外包装上无任何标示。

同时,执法人员对学院内另一 家小食品店检查过程中,发现该小 食品店经营预包装食品但未在店铺 明显位置悬挂《食品流通许可证》原 件,食品店负责人表示:"还未办理 《食品流通许可证》。'

"这家小食品店也未能提供食 品从业人员健康查体合格证明。"执 法人员说,同时,该店内货架上在售 的两种预包装食品"溢口香乳酸果 冻"11包、"爱上托肥"170小包已超 过保质期2个月。

据了解,济阳县食药监局已对 这两家单位予以立案,并对涉案物 品予以查封,目前案件正在处理中。

工商局参与网络 文明志愿者活动

本报4月16日讯(记者 杨擎 通讯员 张军) 为进一步加强网 络文明传播工作,全面促进网上正 能量传播,努力营造健康向上的 网络舆论环境,近日,济阳县工商 局积极参与青年网络文明志愿者 注册活动。

"该活在引导广大同志线上和 线下实名注册,对本单位青年网络 文明志愿者信息进行了登记,将电 子邮箱、微信号、微博账号进行了记 录,并且发表了促进网络文明志愿 宣言。"相关负责人表示。

据了解,通过青年网络文明志 愿者注册活动的开展,加强了对全 局干部进行社会主义核心价值体 系宣传教育,使"文明上网"成为 了全局干部职工的自觉行动,并 将文明行为融入到广大干部的社 会生活中去。

测考都俩月了,却还没让考科目一

驾校"三个月拿证"承诺成空谈

近日,家住济阳县太平镇的孙女士给本报热线打来电话称,自己于2月份在蓝天驾校 报名参加驾驶员培训。但截至目前,驾校仍然没有安排其参加科目一的正式考试,"三个月 拿证"的承诺成了空谈。

本报记者 张健

学员:

等考试耽误出门打工

目前,驾驶技能貌似已经 成为了一项年轻人必会的技 能,考驾照也成为了一股潮流, 参加驾驶员培训学习考试也更 加严格,已经增加到了四个科 目,学员必须按照学校安排进 行考试,而随着报名人数的不 断增加,就出现了驾校测考科

像孙女士一样,每个报名 参加科目一考试的学员,都要 先通过驾校统一组织的科目一 模拟考试,在不少驾校只要测 考成绩超过95分,就能参加正 式考试,但孙女士测考考了97 分,驾校仍然没有安排其参加 科目一的测试。

"上个月考科目一没有我, 又要耽误一个月时间。"孙女士 说,当初报名时,蓝天驾校承诺 "三个月拿证",可是科目一就 等了两个月,如果这个月还是 不能参加考试,她又没法出去 打工了,光考科目一就花了两 个多月的时间。

孙女士说,当初交费时,特 意咨询了关于考试的一些细 节,工作人员称,测考考过95分 后,就能参加科目一的正式考 试。参加测考时,孙女士考了97 分,驾校工作人员让其回家等 电话,但是迟迟没有接到电话。

驾校:

每个月参考人数有限

就此事,蓝天驾校相关 工作人员称,驾校每个月参 加考试的名额只有360个,过 完年后,进入了报名考试的 高峰期,报名的人数比较多, 驾校只能按照测考成绩从高 到底进行排名,依次参加考

此外,驾校还按照报名时 间的早晚顺序,来安排科目一 正式考试的时间,孙女士的这 种情况,可能是由于97分已经 排到了科目一测考的360位以 后,所以无法参加科目一的正 式考试,但下个月将不用测考 直接参加考试。

对于驾校的回复,孙女 士也只好接受,"希望下个月 能安排上考试。"孙女士说, 驾校报名时的承诺与现在的 做法不一致,但孙女士只能 接受,谁能参加考试还是驾 校说了算,希望下个月能够 参加正式考试,尽快将驾驶 证考出来。

济阳县交通局相关负责 人称,关于驾校测考考试的 成绩问题,是驾校为提高过 关率自行操作的教学行为, 交通局也只能对其进行监 管,并没有相关规定限制驾 校进行测考科目一;济阳县 车管所负责人称,测考上线 提高属驾校的个人行为。

济阳街道培训 258名人民调解员

本报4月16日讯(通讯员 贺佩 彬 记者 梁越) 为全面提高人 民调解员的业务水平,充分发挥他 们在维护基层社会稳定中的"减压 阀"作用。近日,济阳街道在济阳县 第二实验小学举办了人民调解员培 训班,来自该街道77个村(居)的258 名调解员参加了培训。

据悉,培训班特邀济南市人大 常委会法工委立法咨询专家等3个 方面,采取以案说法、现场解答疑难 问题等方式,开展了一场具有实效 性和操作性的人民调解业务培训。 "通过培训,人民调解员不仅增长了 业务知识,而且拓宽了调解工作思 路。"相关负责人说。